

行政院農業委員會林務局
嘉義林區管理處政風室

嘉林廉政電子報

107



電話舉報：0800-286-586

(0800-你爆料-我爆料)

郵政檢舉專用信箱

10099國史館郵局第153號信箱

傳真檢舉專線

02-2562-1156

電子郵件檢舉信箱

gechief-p@mail.moj.gov.tw

dm58@forest.gov.tw

NOV. 10
2018

1 「LINE 綁手機碼就被盜用」 是網路謠言喔！

<https://goo.gl/wWvN9K>

近日165反詐騙諮詢專線接獲民眾詢問：「請大家注意，如果最近你的LINE出現『請綁定你的手機號碼』訊息，請勿進行下一步驟，進行手機簡訊碼認證，這是有人要盜用你的帳號在其他手機安裝你的LINE，如果你進行動作，你手機的LINE就轉移到對方手機了。」

經求證臺灣LINE官方表示，訊息內容為謠傳，其實LINE近日開始陸續向使用者推出的「2階段認證」提醒，使用者可以放心依照LINE APP裡出現的提示操作；但訊息裡另一部分：「其他裝置的LINE要求使用您的電話號碼進行認證。請留意這有可能會是不肖人士偽裝成您的友人，以問出您簡訊認證號碼的詐欺手法。請不要將收到的簡訊認證號碼告知任何人。」則係針對常見網路詐騙的提醒。

【165小叮嚀】

無論簡訊詐騙、臉書詐騙、LINE詐騙等，幾乎所有的木馬程式都會做一件事：奪取你的帳號主控權，利用你的帳號來發送木馬訊息繼續散佈給更多的人，藉此來奪取更多的受害者，無論是LINE、Facebook、Google等個人帳號，千萬別將任何帳號、密碼以及收到的簡訊認證碼告知他人，才是保障自己帳號安全的基本法則。※

2 政治檔案條例草案出爐！ 應用範圍大幅放寬

<https://goo.gl/xSqrZL>

107年2月1日記者陳梅英報導

配合促進轉型正義條例，國發會已經研擬完成政治檔案條例草案，草案條文共有六大重點，除保密30年檔案可解除機密外，政治檔案應用範圍也取得重大突破，未來檔案當事人資料，將不受個資法限制，政治檔案應用範圍將大幅放寬。

前民進黨主席施明德先前曾抱怨國家檔案開放不完全，看不到害他的人，政治檔案條例涉及個資保護法的問題先前在討論時也是最具爭議之處。

國發會檔案局副局長陳海雄表示，目前已取得共識，草案第8、9與第10條將政治檔案開放應用區分為檔案當事人、非當事人以及政府機關，其中對於檔案當事人或其配偶申請所涉的政治檔案，將採取最大幅度開放，不受個資法限制。

此外，為能還原歷史真相，政治檔案內公務員、證人、檢舉人及消息來源姓名、化名、代號及職稱也將公開，至於涉及個人健康等隱私資料，則將分離後提供複製。而政治檔案的適用範圍也從原本檔案法規範的政府機關檔案擴及政黨、附隨組織及黨營機構等政治檔案。

2 政治檔案條例草案出爐！ 應用範圍大幅放寬

<https://goo.gl/xSqrZL>

所有保密逾30年的政治檔案，除有國家機密保護法第24條永久保密等法規依據，都應視為解除機密，未來並將簡化解密程序，完整呈現政治檔案。

陳海雄指出，此次政治檔案條例雖然是依據促轉條例所設的專法，但政治檔案開放應用具永久性，草案明確定位，該法並非僅架構在促轉條例下，而是檔案法的特別法，不受促轉條例的限制。

草案也明定國發會為此條例的主管機關，有關政治檔案的徵集、整理、保存以及開放應用事項由國發會所屬檔案局負責，只是政治檔案的研究與教育涉及文化部所屬國家人權博物館權責，將由文化部會同相關機關如國史館、中研院等辦理。

為爭取時效，即日起已經在國發會公共政策參與平台的「眾開講」辦理草案預告，預定2月底前提報行政院審查，希望能在下一會期送進立法院審議，目前該條例也被行政院列為優先審議法案。※

嘉行政
義政
林院
區農
管業
理委
處員
政會
風林
室務
局

NOV. 10
2018

3 因菸蒂起火造成行動不便人士受傷案例

<https://goo.gl/wWvN9K>

一、火災燃燒情形及原因分析

- (一) 本案僅客廳南面電動床床墊之靠西南側泡棉燒失最為嚴重，南面牆面磁磚受燒剝落及焦黑情形，再據傷者灼傷部位侷限於頭部及右側上半身，研判火勢係由電動床西南側位置附近開始燃燒。
- (二) 火調人員於起火處(電動床)下方發現有菸蒂，另電動床北側小桌子上亦擺放菸灰缸及打火機，顯然電動床使用者(傷者)有在客廳抽菸習慣，再進一步詢問關係人亦表示其平時有在床上抽菸習慣，更加印證發火源菸蒂存在可能性。
- (三) 經查本案起火處附近，除菸蒂外無其他可疑之發火源，且於清理泡棉床墊下層時發現被單有1燒熔的小孔洞，與未熄菸蒂之微小火源造成之燃燒型態相符，故研判本案因菸蒂蓄熱引燃床被單、泡棉等造成火災。

3 因菸蒂起火造成行動不便人士受傷案例

<https://goo.gl/wWvN9K>

二、預防對策

- (一) 增設住宅用警報器、滅火器，及早發現火災並進行簡易滅火處置，裝修工程盡可能使用防火建材、如矽酸鈣板、防焰窗簾等，增進建築物防火能力，期能將災害損失傷亡降至最低，尤其家中如有行動不便人士更應加強要求。
- (二) 家中行動不便人士臥室，應盡可能選擇在1樓，或方便避難逃生位置，如此可以在火災發生時，減少避難逃生時間。
- (三) 針對行動不便人員，可在其身旁放置緊急呼叫器，以因應緊急狀況得隨時發出訊後求救，如此便能即早應變各項緊急狀況。
- (四) 抽菸地點盡可能選擇在室外抽菸，養成隨手將菸蒂弄熄後再丟棄之習慣。
- (五) 針對轄內獨居老人、或家中有行動不便成員家庭，轄區防火宣導分隊應運用執行家戶訪視工作時機，向其宣導各項防火避難逃生觀念。※

4 聽說吃降血糖藥會導致洗腎，這是真的嗎？

<https://goo.gl/fVQPPg>

解答：

1. 口服降血糖藥及注射胰島素，是幫忙身體控制血糖的一大利器。確診糖尿病時，往往身體已經長期處在血糖控制失衡的狀態，影響各器官的新陳代謝，並誘發加速產生各種併發症，因此遵醫囑口服降血糖藥及注射胰島素以控制血糖，有助於減緩減輕血糖失控所引發的病症。
2. 如果未控制好血糖，可能會導致併發症，如腎衰竭便是腎臟組織長期處於高血糖狀態中，代謝異常而失去功能，必須依靠洗腎將體內廢物排除。
3. 食藥署提醒，血糖疾病治療必須落實血糖自我監控，養成健康飲食及運動習慣，維持理想體重，並遵照醫囑用藥，規律服藥，不任意增減藥量，也不可輕信偏方，若有任何用藥、病情上的疑問，應詢問醫藥專業人員。※